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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΣΙΑ 

 

  

 

Θεσσαλονίκη, 02-09-2024 

Αριθμός Απόφασης: 1826 

ΔΙΕΤΘΤΝ΢Η ΕΠΙΛΤ΢Η΢ ΔΙΑΥΟΡΩΝ 

ΤΠΟΔΙΕΤΘΤΝ΢Η ΕΠΑNEΞΕΣΑ΢Η΢ 

ΚΑΙ ΝΟΜΙΚΗ΢ ΤΠΟ΢ΣΗΡΙΞΗ΢ 

ΣΜΗΜΑ Α7-ΕΠΑΝΕΞΕΣΑ΢Η΢   

   

Σαχ. Δ/νση :  Σακαντζά 8-10-Θεσ/νικη   

Σαχ. Κώδικας : 54639 

Πληροφορίες : Κ. Μαβινίδου 

Σηλέφωνο : 2313-332246 

E-Mail : ded.thess@aade.gr 

Url : www.aade.gr  

 

ΑΠΟΥΑ΢Η  

Ο ΠΡΟΪ΢ΣΑΜΕΝΟ΢ ΣΗ΢ ΔΙΕΤΘΤΝ΢Η΢ ΕΠΙΛΤ΢Η΢ ΔΙΑΥΟΡΩΝ 

 

1. Σις διατάξεις : 

α. Σου άρθρου 72 του Κώδικα Υορολογικής Διαδικασίας ν. 5104/2024 (ΥΕΚ Α΄ 58), εφεξής 

Κ.Υ.Δ. 

β. Σου άρθρου 10 της Δ. ΟΡΓ. Α 1125859 ΕΞ 2020/23.10.2020 Απόφασης του Διοικητή της 

Α.Α.Δ.Ε. (ΥΕΚ Β΄ 4738/26.10.2020) με θέμα «Οργανισμός της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων 

Εσόδων (Α.Α.Δ.Ε.)» 

http://www.aade.gr/
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γ. Σης ΠΟΛ 1064/2017 Απόφασης του Διοικητή της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων 

(ΥΕΚ Β΄ 1440/27-04-2017).  

δ. Σην  με αριθμό Α.1165/22.11.2022 απόφαση του Διοικητή της Ανεξάρτητης Αρχής 

Δημοσίων Εσόδων (ΑΑΔΕ) με θέμα «Υποβολή ενδικοφανών προσφυγών και αιτημάτων 

αναστολής του άρθρου 63 του Κώδικα Φορολογικής Διαδικασίας (ν.4987/2022), 

αποκλειστικά ψηφιακά μέσω διαδικτύου από το δικτυακό τόπο της Α.Α.Δ.Ε.» (ΥΕΚ Β’ 6009),  

2. Σην ΠΟΛ 1069/04-03-2014 Εγκύκλιο της Γενικής Γραμματείας Δημοσίων Εσόδων του 

Τπουργείου Οικονομικών.   

3. Σην με αριθμό και ημερομηνία πρωτοκόλλου Δ.Ε.Δ. 1126366ΕΞ 2016/30-08-2016 Απόφαση 

του Προϊσταμένου της Διεύθυνσης Επίλυσης Διαφορών (ΥΕΚ 2759Β/01-09-2016) με θέμα 

«Παροχή εξουσιοδότησης υπογραφής» 

4.Σην με ημερομηνία κατάθεσης ……………. και με αριθμό πρωτοκόλλου ………… ενδικοφανή 

προσφυγή της ……………………………., με ΑΥΜ:………………………, κατά της με αριθμό ειδοποίησης 

……………./07-04-2024 (αριθμός δήλωσης ………………./2024) πράξης διοικητικού προσδιορισμού 

ΕΝΥΙΑ του Διοικητή της ΑΑΔΕ. 

5.Σην ως άνω πράξη της φορολογικής αρχής, της οποίας ζητείται η τροποποίηση. 

6. Σις απόψεις της αρμόδιας ΔΟΤ ………………. 

7.Σην εισήγηση του ορισθέντος υπαλλήλου του τμήματος Α7’ - Επανεξέτασης όπως αποτυπώνεται 

στο σχέδιο απόφασης. 

 

 Επί της από ………………. και με αριθμό πρωτοκόλλου …………. ενδικοφανούς προσφυγής της 

…………………………… με ΑΥΜ:…………….., η οποία κατατέθηκε εμπρόθεσμα και μετά τη μελέτη και 

την αξιολόγηση όλων των υφιστάμενων στο σχετικό φάκελο εγγράφων και των προβαλλόμενων 

λόγων της ενδικοφανούς προσφυγής, επαγόμαστε τα ακόλουθα: 

 

Με τη με αριθμό ειδοποίησης ……………/07-04-2024 (αριθμό καταχώρησης δήλωσης 

………………/2024) πράξη διοικητικού προσδιορισμού ΕΝΥΙΑ έτους 2024, προέκυψε σε βάρος της 

προσφεύγουσας για αξία εμπράγματων δικαιωμάτων επί ακίνητης περιουσίας, κύριος φόρος 

114,12€, πλέον έκπτωση/προσαύξηση βάσει συνολικής αξίας ακίνητης περιουσίας ύψους -

34,24€, ήτοι συνολικό οφειλόμενο ποσό ΕΝΥΙΑ ύψους 79,88€. 

 

Η προσφεύγουσα μετά το θάνατο του συζύγου της …………………….., υπέβαλε για λογαριασμό της, 

ως αυτοτελώς υπόχρεη εμπρόθεσμα την από 12.06.2023 και με αρ. …………….. αρχική 

ηλεκτρονική δήλωση φόρου εισοδήματος φυσικών προσώπων έτους 2022 και εκδόθηκε η από 
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12.06.2023 πράξη διοικητικού προσδιορισμού φόρου εισοδήματος έτους 2022. Ομοίως, 

υπεβλήθη για λογαριασμό του από 22.08.2022 αποβιώσαντος συζύγου της (ΑΥΜ ……………….), 

εμπρόθεσμα, η με ημερομηνία υποβολής 21.09.2023 και με αριθμ. …….. αρχική (χειρόγραφη) 

δήλωση φόρου εισοδήματος έτους 2022 και εκδόθηκε η από 01.11.2023 πράξη διοικητικού 

προσδιορισμού φόρου εισοδήματος έτους 2022. 

΢τη συνέχεια, στις 07-04-2024 εκδόθηκε η (προσβαλλόμενη) με αρ. ειδοποίησης …………../07-04-

2024 και με αρ. δήλωσης ……………../2024 πράξη διοικητικού προσδιορισμού φόρου ν. 

4223/2013 (ΕΝΥΙΑ) έτους 2024, του Διοικητή της ΑΑΔΕ, οπότε και διαπίστωσε πως δεν της 

χορηγήθηκε, εκ νέου η έκπτωση 50% επί του ΕΝΥΙΑ έτους 2024 (αρ. 7 παρ. 1 ν. 4223/2013), η 

οποία της είχε χορηγηθεί επί του ΕΝΥΙΑ 2023, δυνάμει της υπ’ αριθμ. ……………/30.04.2023 

απόφασης μείωσης 50% επί του ΕΝΥΙΑ, του Διοικητή της ΑΑΔΕ, παρά μόνο έκπτωση ποσοστού 

30% κατ’ εφαρμογή της παρ. 6 του αρ. 7 ν. 4223/2013, δεδομένου ότι το συνολικό ποσό ΕΝΥΙΑ 

δεν υπερβαίνει τα επτακόσια (700) ευρώ.  

Για τον λόγο αυτό, στις 08/04/2024 προέβη στην υποβολή της μη με αρ. ……………. 1ης 

τροποποιητικής ηλεκτρονικής δήλωσης φόρου εισοδήματος φυσικών προσώπων έτους 2022, με 

την οποία διόρθωσε το συνολικό φορολογητέο εισόδημά της (άθροισμα καθαρού εισοδήματος και 

ποσού προστιθέμενης διαφοράς αντικειμενικής δαπάνης), προκειμένου να πληρούνται οι 

προϋποθέσεις χορήγησης έκπτωσης πενήντα τοις εκατό (50%) επί του ΕΝΥΙΑ, κατ’ άρθρο 7 παρ. 

1 ν. 4223/2013 και εκδόθηκε η από 08-04-2024 πράξη διορθωτικού προσδιορισμού φόρου 

εισοδήματος έτους 2022. 

 

Η προσφεύγουσα, με την υπό κρίση ενδικοφανή προσφυγή, ζητά την ακύρωση ή άλλως την 

τροποποίηση της προσβαλλόμενης πράξης ισχυριζόμενη ότι : 

 

 Τπολογίστηκε κατά λάθος τεκμαρτό εισόδημα 12 μηνών αντί του σωστού 4 μηνών, 

διότι στην περίοδο 01/01/2022 έως και 08/2022 ήταν εν ζωή ο σύζυγός της και 

δηλώθηκε αυτή η περίοδος στη φορολογική του δήλωση του έτους 2022 

 

 

 

  

Επειδή, σύμφωνα με το αρ. 7§1 του ν. 4223/2013: 1. Με πράξη της Υορολογικής Διοίκησης 

χορηγείται έκπτωση πενήντα τοις εκατό (50%) στον φορολογούμενο, τον ή την σύζυγο και τα 

εξαρτώμενα τέκνα της οικογένειάς του επί του ΕΝ.Υ.Ι.Α. που βεβαιώθηκε στα παραπάνω 
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πρόσωπα, αν διαπιστώνεται οικονομική αδυναμία πληρωμής της συνολικής οφειλής για το οικείο 

έτος. 

Η παραπάνω έκπτωση χορηγείται για τον οφειλόμενο ΕΝ.Υ.Ι.Α. κάθε έτους, εφόσον πληρούνται 

σωρευτικά οι εξής προϋποθέσεις: 

α) το συνολικό φορολογητέο οικογενειακό εισόδημα του τελευταίου φορολογικού έτους, για το 

οποίο έχει λήξει κατά τον χρόνο φορολογίας η προθεσμία υποβολής των δηλώσεων φορολογίας 

εισοδήματος, σύμφωνα με τις διατάξεις του ν. 4172/2013 (Α' 167) και κάθε άλλη συναφή 

κείμενη διάταξη, δεν υπερβαίνει τις εννέα χιλιάδες (9.000) ευρώ, προσαυξημένο κατά χίλια 

(1.000) ευρώ για τον ή την σύζυγο ή συμβιούντα και κάθε εξαρτώμενο μέλος, 

β) το σύνολο της επιφάνειας των κτισμάτων στα οποία κατέχουν δικαιώματα της παρ. 2 του 

άρθρου 1, ο υπόχρεος δήλωσης φορολογίας εισοδήματος, ο ή η σύζυγος ή συμβιών και τα 

εξαρτώμενα τέκνα της οικογένειάς του, λαμβανομένων υπόψη του ποσοστού συνιδιοκτησίας και 

του είδους του δικαιώματος, δεν υπερβαίνει τα εκατόν πενήντα τετραγωνικά μέτρα (150 μ2) και η 

συνολική αξία της ακίνητης περιουσίας, όπως αυτή προσδιορίζεται σύμφωνα με την Ενότητα Ε' 

του άρθρου 4, δεν υπερβαίνει το ποσό των ογδόντα πέντε χιλιάδων (85.000) ευρώ για τον άγαμο, 

των εκατόν πενήντα χιλιάδων (150.000) ευρώ για τον έγγαμο και τον ή τη σύζυγό του ή 

συμβιούντα ή τη μονογονεϊκή οικογένεια με ένα εξαρτώμενο τέκνο και των διακοσίων χιλιάδων 

(200.000) ευρώ για τον έγγαμο, τον ή την σύζυγό του ή συμβιούντα και τα εξαρτώμενα τέκνα 

τους ή τη μονογονεϊκή οικογένεια με δύο εξαρτώμενα τέκνα και 

γ) ο φορολογούμενος, ο ή η σύζυγος και τα εξαρτώμενα τέκνα της οικογένειάς του είναι 

φορολογικοί κάτοικοι Ελλάδας. 

  

Επειδή, σύμφωνα με την Α 1278/2019 που αντικατέστησε την ΠΟΛ 1212/2015: Άρθρο 1 

Αρμόδιο όργανο για τη χορήγηση έκπτωσης ή μείωσης 

1. Η χορήγηση έκπτωσης ή μείωσης του ΕΝ.Υ.Ι.Α. σύμφωνα με τις διατάξεις των παραγράφων 1 

και 2 του άρθρου 7 του ν. 4223/2013, πραγματοποιείται κεντρικά από τη Διεύθυνση 

Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης (Δ.ΗΛΕ.Δ.) της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων. Η έκπτωση 

των διατάξεων των παραγράφων 1 και 2 του άρθρου 7 του ν. 4223/2013 χορηγείται με 

αιτιολογημένη απόφαση της Υορολογικής Διοίκησης, σύμφωνα με το συνημμένο στο παράρτημα 

υπόδειγμα. 

 ΢τις περιπτώσεις στις οποίες δεν είναι δυνατή η χορήγηση της έκπτωσης ή μείωσης σύμφωνα με 

την προηγούμενη παράγραφο, χορηγείται με αιτιολογημένη απόφαση του αρμοδίου προϊσταμένου 

Δ.Ο.Τ., σύμφωνα με την οριζόμενη διαδικασία στην Α.1272/2019 (Β' 2936) απόφαση του 

Διοικητή της Α.Α.Δ.Ε.. 

https://www.taxheaven.gr/laws/law/index/law/528
https://www.taxheaven.gr/laws/view/index/law/4223/year/2013/article/7/paragraph/1
https://www.taxheaven.gr/laws/view/index/law/4223/year/2013/article/7/paragraph/2
https://www.taxheaven.gr/laws/law/index/law/570
https://www.taxheaven.gr/laws/view/index/law/4223/year/2013/article/7/paragraph/1
https://www.taxheaven.gr/laws/view/index/law/4223/year/2013/article/7/paragraph/2
https://www.taxheaven.gr/laws/law/index/law/570
https://www.taxheaven.gr/circulars/31281/a-1272-2019
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Άρθρο 2 

Προϋποθέσεις χορήγησης έκπτωσης 

1. Ως συνολικό φορολογητέο οικογενειακό εισόδημα θεωρείται το άθροισμα του συνολικού 

φορολογητέου εισοδήματος του συζύγου, της συζύγου ή συμβιούντος και των εξαρτώμενων 

τέκνων, σε όσες περιπτώσεις ορίζεται από το νόμο ότι τα εισοδήματα των τέκνων συναθροίζονται 

με αυτά των γονέων, καθώς και του συνολικού φορολογητέου εισοδήματος των εξαρτώμενων 

τέκνων που έχουν υποβάλει ατομική δήλωση φορολογίας εισοδήματος. 

Σο συνολικό φορολογητέο οικογενειακό εισόδημα, οι σχέσεις συζύγου ή συμβιούντος και ο αριθμός 

των εξαρτώμενων τέκνων λαμβάνονται από την εμπρόθεσμη δήλωση φορολογίας εισοδήματος του 

τελευταίου φορολογικού έτους, για το οποίο έχει λήξει κατά τον χρόνο φορολογίας η προθεσμία 

υποβολής των δηλώσεων φορολογίας εισοδήματος, σύμφωνα με τις διατάξεις του ν. 4172/2013 

και κάθε άλλη συναφή κείμενη διάταξη. Αν οι σύζυγοι ή συμβιούντες υποβάλλουν χωριστή δήλωση, 

λαμβάνεται ο μεγαλύτερος αριθμός τέκνων που έχει δηλωθεί σε μία εκ των δύο δηλώσεων. 

Σο συνολικό φορολογητέο εισόδημα προσδιορίζεται από το άθροισμα του καθαρού εισοδήματος, 

όπως προκύπτει από τα ποσά που λαμβάνονται υπόψη για τον προσδιορισμό του εισοδήματος των 

κωδικών του Πίνακα 4, των κωδικών των περιπτώσεων 2, 3, 4, 5, 8, 9, 16 και 20 του Πίνακα 6 και 

από το ποσό της προστιθέμενης διαφοράς αντικειμενικής δαπάνης, όπου αυτή εφαρμόζεται, της 

δήλωσης ή δηλώσεων φορολογίας εισοδήματος του τελευταίου φορολογικού έτους, για το οποίο 

έχει λήξει κατά τον χρόνο φορολογίας η προθεσμία υποβολής της δήλωσης φορολογίας 

εισοδήματος, σύμφωνα με τις διατάξεις του ν. 4172/2013 και κάθε άλλη συναφή κείμενη 

διάταξη. 

Δεν λαμβάνεται υπόψη το εισόδημα αποβιώσαντα πριν την 1η Ιανουαρίου του έτους φορολογίας. 

2. Η συνολική επιφάνεια των κτισμάτων, των προσώπων της ανωτέρω παραγράφου αποτελούμενη 

από το άθροισμα των κύριων και βοηθητικών χώρων των κατηγοριών ακινήτων 1 έως και 12 

(εκτός 4, 41 έως και 47), αποπερατωμένων και ημιτελών, καθώς και η συνολική αξία της ακίνητης 

περιουσίας, όπως αυτή προσδιορίζεται για τον υπολογισμό της Ενότητας Ε του άρθρου 4 του ν. 

4223/2013, λαμβάνεται από τις δηλώσεις ΕΝ.Υ.Ι.Α. του οικείου έτους, οι οποίες έχουν υποβληθεί 

εμπρόθεσμα, λαμβανομένου υπόψη του ποσοστού συνιδιοκτησίας και του είδους του δικαιώματος 

επί των ακινήτων. 

3. Η αναπηρία του υπόχρεου και της συζύγου ή συμβιούντος λαμβάνεται από τη δήλωση ή τις 

δηλώσεις φορολογίας εισοδήματος του τελευταίου φορολογικού έτους, για το οποίο έχει λήξει 

κατά τον χρόνο φορολογίας η προθεσμία υποβολής των δηλώσεων φορολογίας εισοδήματος, 

σύμφωνα με τις διατάξεις του ν. 4172/2013 και κάθε άλλη συναφή κείμενη διάταξη ή από τα 

αρχεία των αρμόδιων για την πιστοποίηση της αναπηρίας υπηρεσιών ή την Εφαρμογή των Δ.Ο.Τ. 

https://www.taxheaven.gr/laws/law/index/law/528
https://www.taxheaven.gr/laws/law/index/law/528
https://www.taxheaven.gr/laws/view/index/law/4223/year/2013/article/4
https://www.taxheaven.gr/laws/law/index/law/570
https://www.taxheaven.gr/laws/law/index/law/528
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«Καταχώρηση Αναπηριών». Η αναπηρία των τέκνων λαμβάνεται από την Εφαρμογή των Δ.Ο.Τ. 

«Καταχώρηση Αναπηριών» ή από τα αρχεία των αρμόδιων για την πιστοποίηση της αναπηρίας 

υπηρεσιών ή, εφόσον το τέκνο υποβάλλει δήλωση φορολογίας εισοδήματος, από τη δήλωση 

φορολογίας εισοδήματος του τελευταίου φορολογικού έτους, για το οποίο έχει λήξει κατά τον 

χρόνο φορολογίας η προθεσμία υποβολής των δηλώσεων φορολογίας εισοδήματος, σύμφωνα με 

τις διατάξεις του ν. 4172/2013 και κάθε άλλη συναφή κείμενη διάταξη. Η αναπηρία πρέπει να 

υφίσταται κατά την 1η Ιανουαρίου του έτους φορολογίας. ΢τις περιπτώσεις κατά τις οποίες η 

μείωση χορηγείται με υπόδειγμα από τη Δ.Ο.Τ., απαιτείται, πριν τη χορήγηση της έκπτωσης, η 

καταχώρηση της πληροφορίας για την αναπηρία στην εφαρμογή «Καταχώρηση Αναπηριών» των 

Δ.Ο.Τ. Για την πιστοποίηση της αναπηρίας εφαρμόζονται τα ισχύοντα στη φορολογία εισοδήματος. 

4. Για τη χορήγηση της έκπτωσης ή μείωσης κατά τα ανωτέρω ο φορολογούμενος, ο ή η σύζυγος 

και τα εξαρτώμενα τέκνα της οικογένειάς του πρέπει να είναι φορολογικοί κάτοικοι Ελλάδας την 

1η Ιανουαρίου του έτους φορολογίας. 

 

Επειδή, στην παρ. 86 του αρ. 72 ν. 4172/2013 ορίζεται πως : «Η προθεσμία υποβολής των 

δηλώσεων φορολογίας εισοδήματος φορ. έτους 2022 των φυσικών προσώπων του άρθρου 3 

παρατείνεται μέχρι και την 31η Αυγούστου 2023 και ώρα 15:00…». 

 

Επειδή, σύμφωνα με τα οριζόμενα στην Α. 1133/2023 απόφαση του Τφυπουργού Εθνικής 

Οικονομίας & Οικονομικών και του Διοικητή της ΑΑΔΕ, «1. Σα φυσικά πρόσωπα του άρθρου 3 του 

ν. 4172/2013 και τα νομικά πρόσωπα και οι νομικές οντότητες του άρθρου 45 του ν. 

4172/2013, των οποίων το φορολογικό έτος λήγει την 31η Δεκεμβρίου 2022, που δεν υπέβαλαν 

δήλωση φορολογίας εισοδήματος φορολογικού έτους 2022 έως ώρα 15:00 της 31ης Αυγούστου 

2023, δύνανται να υποβάλλουν την ανωτέρω δήλωση μέχρι την 4η ΢επτεμβρίου 2023 και να 

καταβάλλουν τις δύο πρώτες δόσεις του φόρου που προκύπτει από αυτή, μέχρι την 4η 

΢επτεμβρίου 2023, χωρίς την επιβολή κυρώσεων και τόκων εκπρόθεσμης καταβολής του ν. 

4987/2022.  

Σο ίδιο ισχύει και για τα φυσικά πρόσωπα και τα νομικά πρόσωπα και τις νομικές οντότητες που 

θα υποβάλουν τροποποιητική δήλωση φορολογίας εισοδήματος φορολογικού έτους 2022 από 

ώρα 15:00 της 31ης Αυγούστου 2023 μέχρι την 4η ΢επτεμβρίου 2023, για τον φόρο που θα 

προκύψει από την δήλωση αυτή. Ειδικά, για τα φυσικά πρόσωπα η δήλωση κατά τα αναφερόμενα 

στα προηγούμενα εδάφια δύναται να υποβληθεί μέχρι ώρα 17:00 της 4ης ΢επτεμβρίου 2023. Οι 

καταβολές του φόρου από την 1η έως και την 4η ΢επτεμβρίου πραγματοποιούνται αποκλειστικά 

μέσω web banking και όχι μέσω κάρτας ή μέσω συστήματος πληρωμών IRIS. 

https://www.taxheaven.gr/laws/law/index/law/528
https://www.taxheaven.gr/laws/view/index/law/4172/year/2013/article/3
https://www.taxheaven.gr/laws/law/index/law/528
https://www.taxheaven.gr/laws/view/index/law/4172/year/2013/article/45
https://www.taxheaven.gr/laws/law/index/law/528
https://www.taxheaven.gr/laws/law/index/law/1158
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Επειδή, από τον συνδυασμό των ανωτέρω, προκύπτει ότι οι προϋποθέσεις χορήγησης των 

εκπτώσεων ΕΝΥΙΑ στον φορολογούμενο με βάση το συνολικό οικογενειακό φορολογητέο εισόδημα 

και το σύνολο της επιφάνειας των κτισμάτων, πρέπει να υφίστανται μόνο κατόπιν εμπρόθεσμης 

δήλωσης φορολογίας εισοδήματος (αρχικής ή τροποποιητικής), κατ’ εφαρμογή των διατάξεων του 

άρθρου 7 ν. 4223/2013 (ΕΝΥΙΑ) και της Α.1278/2019. 

 

Επειδή, στην προκειμένη περίπτωση, ελήφθη υπόψη το συνολικό οικογενειακό φορολογητέο 

εισόδημα της προσφεύγουσας, όπως αυτό αποτυπώθηκε από την ίδια στην από 12.06.2023 

εμπρόθεσμη και με αρ. …………… αρχική ηλεκτρονική δήλωση φόρου εισοδήματος φυσικών 

προσώπων έτους 2022, το οποίο υπερβαίνει το όριο των εννέα χιλιάδων ευρώ (9.000€) και ως εκ 

τούτου δεν είναι δικαιούχος της έκπτωσης του 50% επί του ΕΝΥΙΑ έτους 2024. Για το λόγο αυτό, 

εκδόθηκε ακολούθως η με αρ. ειδοποίησης ……………../07-04-2024 και με αρ. δήλωσης 

………………./2024 πράξη διοικητικού προσδιορισμού φόρου ν. 4223/2013 (ΕΝΥΙΑ) έτους 2024, 

του Διοικητή της ΑΑΔΕ, με την οποία προέκυψε σε βάρος της, για αξία εμπραγμάτων δικαιωμάτων 

επί ακίνητης περιουσίας, συνολικό οφειλόμενο ποσό ΕΝΥΙΑ ύψους 79,88€, άνευ ποσοστού 

έκπτωσης 50%. 

 

Επειδή, η προσφεύγουσα υπέβαλε εκπρόθεσμα, ήτοι στις 08-04-2024 τη με αρ. …………….. 1η 

τροποποιητική ηλεκτρονική δήλωση φόρου εισοδήματος φυσικών προσώπων έτους 2022, με την 

οποία διόρθωσε το συνολικό φορολογητέο εισόδημά της (άθροισμα καθαρού εισοδήματος και 

ποσού προστιθέμενης διαφοράς αντικειμενικής δαπάνης), προκειμένου να πληρούνται οι 

προϋποθέσεις χορήγησης έκπτωσης πενήντα τοις εκατό (50%) επί του ΕΝΥΙΑ, κατ’ άρθρο 7 παρ. 

1 ν. 4223/2013, συνεπώς, κατ’ εφαρμογή των ανωτέρω, δεν πληρούται η τιθέμενη από τις ως 

άνω διατάξεις προϋπόθεση της εμπρόθεσμης δήλωσης φορολογίας εισοδήματος, προκειμένου η 

Διοίκηση να χορηγήσει στην προσφεύγουσα έκπτωση 50% επί του οφειλόμενου ΕΝΥΙΑ έτους 

2024. 

 

Επειδή, η δημόσια διοίκηση δεσμεύεται από την αρχή της νομιμότητας, όπως αυτή καθιερώνεται 

με τις διατάξεις των άρθρων 26 παρ. 2, 43, 50, 82, 83 και 95 παρ. 1 του ΢υντάγματος (΢τΕ 

8721/1992, 2987/1994), και η οποία συνεπάγεται ότι η Διοίκηση οφείλει ή μπορεί να προβαίνει 

μόνο σε ενέργειες που προβλέπονται και επιβάλλονται ή επιτρέπονται από τους κανόνες που 

θεσπίζουν το ΢ύνταγμα, οι νομοθετικές πράξεις, οι διοικητικές κανονιστικές πράξεις, που έχουν 

εκδοθεί βάσει νομοθετικής εξουσιοδότησης, καθώς και από κάθε κανόνα ανώτερης ή ισοδύναμης 

προς αυτούς τυπικής ισχύος.  
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Επειδή εξ όλων των ανωτέρω συνάγεται ότι ορθώς και νομίμως ενήργησε η φορολογική διοίκηση, 

στο πλαίσιο που ορίζουν οι κείμενες διατάξεις. 

 

Α π ο φ α σ ί ζ ο υ μ ε  

 

 

 

 

 Σην απόρριψη της με ημερομηνία κατάθεσης …………. και αριθμό πρωτοκόλλου …………. 

ενδικοφανούς προσφυγής της ………………………….. με ΑΥΜ:………………  

 

 

Οριστική φορολογική υποχρέωση; 

 

Με τη με αριθμό ειδοποίησης ……………/07-04-2024 πράξη διοικητικού προσδιορισμού 

ΕΝΥΙΑ έτους 2024 : 79,88€ 

 

Εντελλόμεθα όπως αρμόδιο όργανο κοινοποιήσει με τη νόμιμη διαδικασία την παρούσα απόφαση  

 

 

 ΜΕ ΕΝΣΟΛΗ ΣΟΤ ΠΡΟΪ΢ΣΑΜΕΝΟΤ 

ΣΗ΢ Δ/Ν΢Η΢ ΕΠΙΛΤ΢Η΢ ΔΙΑΥΟΡΩΝ 

Ακριβές Αντίγραφο 

Η Τπάλληλος του Αυτοτελούς 

Γραφείου Διοικητικής Τποστήριξης 

Ο ΠΡΟΪ΢ΣΑΜΕΝΟ΢ ΣΟΤ ΣΜΗΜΑΣΟ΢ Α7 

ΕΠΑΝΕΞΕΣΑ΢Η΢ 

 

 ΜΑΒΙΝΙΔΟΤ ΚΤΡΑΣ΢Α 

 

΢ η μ ε ί ω σ η : Κατά της απόφασης αυτής επιτρέπεται η άσκηση προσφυγής ενώπιον των 

αρμόδιων Διοικητικών Δικαστηρίων εντός τριάντα (30) ημερών από την κοινοποίησή  της  


